

文艺盛宴庆华诞 携手共进谱新篇

第四届百花文艺周开幕

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,由市委宣传

开幕式增设了名家讲坛环节,蒋子龙、周大新、老藤三位享誉文坛的名家先后登台,围绕文学创作、幻想动能以及主题性创作等话题,分享了自己的经验。

“十一”假期对话“千像”

本报讯(记者 刘苗)由市文化遗产保护中心策划的“梵影千像”——千像寺造像考古与保护成果展将于10月1日,在元明清天妃宫遗址博物馆开展。

千像寺造像位于我市蓟州区盘山九华峰东侧,是我国目前已知规模最大的辽代线刻造像群,造像群以寺址为中心,以山石为依托,刊刻在散点状分布的花岗岩崖壁或巨石的天然石面上。



昨日,红桥区委老干部局、区关工委联合举办“翰墨迎国庆·丹青谱华章”老干部书画作品主题展。

蕾舞《摇曳》和弦乐四重奏《一步之遥》。

本届百花文艺周通过阅、演、展、讲、诵等多种形式,为大众带来主题沙龙、作品研讨会、新书分享会、唱读会、主题图书市集、舞台剧展演等十余场高品质的线上线下活动,小说月报视频号、天津出版传媒集团视频号对部分活动进行直播。

集等活动,引领读者踏上探寻京津冀文脉之旅。

“对话天津,走向世界”——中新出版文化合作交流,邀请中新两国知名出版人、文化专家围绕学术出版、文学出版、融合出版的“走出去”展开对话。

活动期间,邓晓炯的长篇历史小说《迷城之咒》、周荣池的散文集《父恩》、原创图画书《小熊的盒子》以及“满天星计划”丛书之《巴比伦铁塔》《星核密语》等新

书陆续首发,为读者提供与作家面对面交流的机会。

“你的口才 我的故事”《微型小说月报》开放大赛颁奖典礼、“天津流行乐坛之今昔”唱谈会,以及文学舞台剧展演之话剧《赶大营》等文艺活动,让大众感受更加多元的人文之美、艺术之美。

作为天津知名的文化品牌,百花文艺周每年举办一届,立足天津,放眼全国,通过文艺创作、文艺评价、成果展示、互动交流,充分展现中国文艺的力量与魅力,为文艺精品创作生产、传播推广和跨界融合搭建聚合平台。

嘹亮歌声礼赞新时代



“天津·城市之光”系列合唱音乐会自2002年创办以来,每届都根据不同时间节点组织主题展演。今年的音乐会举办5场,共有43支合唱团参演,涉及参演团员2000余人。

“天津·城市之光”系列合唱音乐会自2002年创办以来,每届都根据不同时间节点组织主题展演。今年的音乐会举办5场,共有43支合唱团参演,涉及参演团员2000余人。

葫芦创意技能大赛开幕

104名选手让葫芦“七十二变”

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,天津杨柳青画社、天津市工艺美术行业协会、天津市民间葫芦文化专委会,在天津杨柳青木版年画博物馆举办第三届“中国·天津葫芦文化艺术工艺品创意技能大赛”开幕式暨第二批“天津杨柳青青年画创意产业联盟”签约仪式。

本届大赛以“大美天津、匠心精品、赋能未来”为主题,来自天津、山东、河北、浙

江、辽宁、福建等地的104名工艺美术从业者同台竞技,年龄最大的74岁,最小的21岁,选手们以葫芦为艺术载体,分格画、印花、彩绘、雕刻、陶瓷、掐丝珐琅和创意葫芦等十余个专业组别进行现场创作。

大赛分为创意作品展示区和技能实操区,采用现场实操和实物作品相结合的参赛方式进行艺术考评。评审专家对参赛选手的参展作品和实操技能进行综合

评定,评选出优秀选手及作品。9月26日起至10月18日,报送的186件(套)参赛作品,在天津杨柳青木版年画博物馆展出。

开幕式上,天津杨柳青画社为7位工艺美术大师和多家企业授予“战略合作伙伴证书”,这是继7月“天津杨柳青青年画创意产业联盟”启动以来,该社再次引入外部资源,通过与优质企业、行业领军人物在历史文化阐释、产品设计领域的合作,激发创新活力,聚集创新人才,共同开发多样化的年画相关产品,让以天津杨柳青青年画为代表的优秀传统文化符号,与更多工艺美术技法结合,通过更多元的形式走进大众生活。

各路球员代表共聚国家网球中心

中网20周年庆典期待更精彩

本报讯(记者 苏娅辉)昨晚,2024中国网球公开赛举行了20周年庆典开幕仪式。昨天出战单打首轮的中国选手中,仅有持外卡参赛的韦思佳晋级。

从2004年到2024年,中网从光彩体育馆移至国家网球中心,20年间出战中网的代表球员齐聚钻石球场,与中网共庆20周年。代表球员包括2004年首届中网参赛球员西班牙名将费雷罗,卫冕冠军现世界第一辛纳,中国男网“大哥”张之臻和中国女网“一姐”郑钦文。

在正式比赛开始之前,神秘嘉宾、乒乓球名将马龙登场。在现场观众的欢呼声中,马龙作为嘉宾为王雅繁的比赛抛球。王雅繁以6:3、4:6、2:6遭克鲁格逆转。王曦雨以6(5):7、6:0、3:6负于格鲁比奇,连



郑钦文出席中网开幕式

续两年中网一轮游。其他持外卡出战的中国选手中,马焜欣以6:1、4:6、1:6遭贝古逆转。施哈以3:6、4:6负于内岛萌夏,王美玲以3:6、4:6不敌费特,姚欣辛以3:6、2:6败给布克沙,任钰菲以4:6、2:6不敌波多罗斯卡。高馨



张之臻在球员酒会亮相

好在7:6(4)、5:7、5:7遭资格赛选手托莫逆转,4小时15分钟的用时创本赛季WTA比赛最长用时纪录。男单首轮,面对世界排名比自己高出383名的科托夫,小将周意以6:1、3:6、5:7遭逆转,连续两年中网一轮游,是本届赛事中国男网首位正赛出局的选手。



张之臻在球员酒会亮相

海港区队、申花队、泰山队近期正经历3线作战最艰苦的阶段。明天的联赛结束后,他们将马上奔赴亚冠精英赛赛场,海港队客场挑战韩国浦项铁人队,申花队客场挑战马来西亚柔佛新山队,泰山队则要从联赛的客场赛区深圳,奔赴亚冠精英赛的客场赛区日本神户,挑战胜利船队。能排出两套有战斗力的阵容,是一支足球队对3线作战应对自如的基础,眼下中超这3支队伍都不同程度受到伤病困扰,也都非常疲惫。

在目前的中超竞争形势下,以天津津门虎队、河南队为代表的队伍,是相对平稳的,一方面已经成功保级,另一方面也没有其他赛事的任务,打好联赛收官战,就是当下唯一的目标。包括像成都蓉城队、北京国安队这样排名更靠前的队伍也是同理,只不过他们还有一些争取下赛季洲际赛事名额的压力。最近几天,津门虎队的训练都安排在团泊的学校内进行,也是为了更专注地准备本周日主场与沧州雄狮队的比赛,全力冲击3分。

旧将梅里达宣布退役

津门虎俱乐部送祝福

北京时间昨天,曾效力天津津门虎队一个半赛季的34岁西班牙球员梅里达,通过个人社交媒体宣布退役。稍后,天津津门虎足球俱乐部官方社交媒体,发布了梅里达退役的消息,并分享了他在天津效力时的照片,感谢他留给天津足球的美好回忆,祝福他能够享受退役后的每一天。

时间倒回到2022年的夏天,出身于西班牙著名的拉玛西亚青训营,曾效力过阿森纳、皇家社会、马德里竞技等队的梅里达,在那个赛季国内足球职业联赛的第2个注册、转会窗口期,自由身加盟天津津门虎。7月末一个午后,当梅里达出现在奥林匹克中心体育场外场时,在场外守候的球迷们,发出了一阵小小的惊呼,在大家眼中,梅里达系出名门,个人职业生涯虽未能成为站上世界足坛巅峰的巨星,却也拥有扎实的欧洲足坛五大联赛履历,当仁不让是那个赛季登陆中超最具知名度的外援之一。

同期满离队,梅里达代表津门虎队出场45次,贡献了5粒进球和16次助攻,一直让天津球迷津津乐道的是,作为中场球员的他,在场上开阔的视野,精准的传球,写意的创造力,以及仿佛与生俱来的对比赛节奏的掌控能力。

离开天津后,梅里达返回西班牙,在第3级别联赛西甲球队效力,这样他也能兼顾照顾家庭。不过身体情况等方面的因素使然,梅里达的比赛出勤率并不高,直到此番正式宣布退役。梅里达在自己的“退役感言”中写道:“能够因为足球而经历如此多的事情,我感到非常幸运,感谢在这段旅程中遇到的每一个人。”

曾和梅里达共同在津门虎队效力的后卫球员安杜哈尔,听闻梅里达退役,在自己的社交媒体上表达了致敬:“多么幸运曾经能够和你并肩作战,一起走过那段时光,你是一个超级棒的朋友。”关于梅里达退役,昨天也是津门虎队教练、队员以及天津球迷们热议的话题。

中超尾声 各队都有自己的“小算盘”

记者观察

中超联赛收官战,中超联赛音乐专辑《超乐计划》的首波主打歌《荣耀光芒》,昨天正式上线。配合联赛官方的宣传,中超各俱乐部的官方社交媒体,也做了相应的转发,不过对各方而言,赛季进入尾声,助威歌曲已经不太能唱进他们的心里,完成各自的本赛季目标,以及达到新赛季准入条件,都是沉重的压力。

上海海港队与上海申花队的足协杯半决赛堪称精彩,时隔两天,他们又要出战联赛的比赛,明天要面对两支青岛的球队,上海海港队主场对阵近期势头正盛、保级形势向好的青岛西海岸队,上海申花队客场迎战目前保级形势不甚乐观的青岛海牛队。海港队在积分榜上领先申花队2分的局面,已经保持了很长一段时间,2分是一场比赛闪失就能改变形势的分差,在疲劳和伤病多的阶段,球队最容易犯错误。

从《绿满津城》看城市之光

这是属于我们的人间烟火

闫丽

一座城市的美,有成千上万种。有一种美是绿色的、惬意的、值得回味的,人们在其间能找到心之所属、情之所钟,让城市生活在惯常之外,有一种美好而独特的体验。

北宁公园就是这样一方地方。这座公园的历史已有上百年,它是中国最早的铁路公园,园中叠山理水、曲径通幽、亭台错落……走着走着,一不小心就和绮丽风光撞个满怀;看着看着,一不小心就拥抱了历史,感受了文化。而北宁公园的美还不止于此。在天津,说到北宁公园,很多人会唤醒童年记忆。曾经,大象滑梯和长颈鹿滑梯这对黄金搭档,统领着北宁公园的“江湖”,来北宁公园滑梯,是很多天津人儿时最大愿望。就在这里,从黑白胶卷到彩色胶卷,留存了儿时的最美时光。

公园,是城市不可或缺的部分。把好风景融入日常,融入生活,是公共价值的释放,也是对居民所需所盼的回应。新中国成立后,北宁公园历经多次改造,恢复园内水系和历史建筑,发掘文化价值,将这里打造成富有影响力,体现自身特色的园林景观,并恢复大型综合性公园的地位和功能。改造后的北宁公园水更清、树更绿,水系、亭廊、楼阁三大景观交相辉映。行走其中,人们感受的是城市之美,体验的是时光之旅。

这是属于我们的人间烟火。在快节奏的都市生活中,舒适、惬意的氛围感更珍贵。这样的生动场景,直指“城市是为了让生活更美好”的价值取向,折射“此心安处是吾乡”的城市温度。每逢清晨,在畅观楼附近的空地前,就聚集了不少健身锻炼的人,柔力球、太极扇、健身操……从天津冰上运动的重要发源地之一到全民健身的好去处,北宁公园的自然美与“体育范”相得益彰。

如果说人文之美,令人心生向往,那么生活之美,使人满怀热爱。这样的生活美学,积淀着发展的智慧。回看北宁公园的时代历程,既有历史的沉淀,也有现代的韵致。从内在到外在,从生态到生活,从自然到文化,所有要素融合塑造成一处自带流量的宝藏打卡地。网友的City walk(城市漫步)名单,北宁公园位列其中。公园兼具美学、人文、生活等多重价值,城市绿意更浓、更加宜居,人们在家门口拥抱“诗和远方”就有了更多可能。

非宁静无以致远。登上北宁公园的致远塔,津门美景收入眼底:点点散落的“口袋公园”,连线成面的街边绿茵,与北宁公园等大型园林一起,组成一座城市的“绿色地图”。行路见闻、街角有绿的情情画意,正在成为人们的生活日常。

文艺小分队助力企业文化建设

本报讯(记者 仇宇浩)日前,由市杂技家协会和市民间文艺家协会组成的市文联文艺小分队,走进中海油能源发展股份有限公司渤海地区管理服务中心,为600余名职工带来“七十五载歌盛世十年发展颂华章”主题综合文艺活动,助力重点企业企业文化建设。

现场展示区,天津杨柳青木版年画、泥人张彩塑等充分彰显了天津民间艺术的独特魅力。现场表演区,市文联文艺小分队的精彩演出赢得阵阵掌声。

市文联为该中心授予“天津市文联文艺家实践基地”牌匾,将其确定为我市各协会艺术家开展实践和创作活动的重要阵地。

20支球队整装待发

CBA新赛季推出俱乐部杯赛

本报讯(记者 李蔚)昨天,CBA联赛举行了新赛季发布会,不仅公布了新赛季的相关情况,还宣布将举办第一届CBA俱乐部杯赛,并在现场进行了分组抽签仪式。全明星周末将于2月28日到3月2日在吉林长春进行。

2024至2025赛季首次注册CBA联赛的球员共计65人,其中通过选秀方式进入联赛的有27人,通过俱乐部自行培养球员认定的方式进入联赛的有36人,通过认领选秀球员的方式进入联赛的有2人。新赛季球员数量保持稳定,通过选秀方式进入联赛的球员数量在稳定增长,自行培养球员仍为CBA联赛后备人才主要输送来源。

2024至2025赛季常规赛开赛前各支球队的国内球员阵容均有调整,20支球队均有球员的新加入和流出。同时,交易市场也较为活跃,各俱乐部共完成球员交易46人次,其中转会10人次、自由球员认领签约21人次、匹配签约2人次、独家签约权转让4人次、租借9人次。与2023至2024赛季常规赛开赛前国内球员交易情况相比,交易数量保持稳定,自由球员认领、独家签约权转让及球员租借的数量增加。

新赛季,将在联赛的窗口期推出俱乐部杯赛,联盟20家俱乐部参加。CBA俱乐部杯赛是赛会制,将分两个阶段进行,第一个阶段是在联赛第一个窗口期(2024年11月),20支球队分成4个小组,每个小组5支球队,进行小组赛循环比赛,每组前2名的球队进入决赛阶段。第二阶段是在联赛第二个窗口期(2025年2月),同样以赛会制的形式,决赛阶段单败淘汰制,在赛区决出最终的冠军。天津男篮和广东队、广州队、北控队、江苏队同分在A组。

中国杯短道速滑精英联赛第二站揭幕

刘少昂晋级男子甲组1500米半决赛

本报讯(记者 谢晨)2024至2025赛季中国杯短道速滑精英联赛第二站昨天在河北石家庄揭幕。男子甲组1500米1/4决赛,刘少昂在第四组与6位对手展开争夺,比赛中由于河北选手王昊超越犯规,导致刘少昂和内蒙古选手朱昱璋摔倒,王昊最终被判犯规,刘少昂、朱昱璋被判进半决赛。男子甲组1000米预赛中,两位天津选手刘少昂、刘冠逸均遭遇对手犯规而被判进1/4决赛;男子甲组500米预赛中,刘少昂则是顺利完赛,以第五组头名身份晋级1/4决赛,刘少林因对手犯规被判进1/4决赛。

公告

根据海鑫路(天庆桥-北马路)工程相关规划及批复内容,新建海鑫路工程需对既有北湖村路进行改扩建,施工期间需对北湖村既有道路进行断交处理,断交位置位于北湖村北湖村路(北湖村-北马路),断交长度约650米。断交截止时间为:2024年10月11日至2025年9月25日,共349日。依据设计文件相关规定,要求在断交路段红线范围内使用围挡进行全封闭施工,过往车辆行驶至东侧回家圈村路,封闭期间一切非授权车辆禁止通行。在施工期间,因施工需要所引发的通行不便等临时性影响,我们深表歉意,并恳请广大市民谅解。特此公告。中铁十八局集团有限公司海鑫路(天庆桥-北马路)工程(第1标段)施工项目经理部 2024年9月27日